

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI AR :

Helyben :		Vidékre:	
Félévre	3 frt — kr.	Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	1 „ 50 „	Negyedévre	2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos :

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :

Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.

A Debreczeni Újság
az összes debreceni lapok között
a legtöbb példányban
jelenik meg.

A megoldás.

— július 28.

Micsoda terveket rejteget gróf Thun osztrák miniszterelnök a legközelebbi jövődjé számára? Vajjon az osztrák alkotmány gyökeres átalakítását akarja-e megcsinálni, — vagy pedig a parlamentáris munkálkodás egyszerű felfüggesztése mellett a 14-ik paragrafus alapján akar-e kormányozni? Ezeket a kérdéseket fejtegetik itt is, ott is, Budapesten is, Bécsben is.

Az osztrák alkotmány beállott válsága a magyar nemzetet függetlenítette Ausztriától. A közgazdasági kiegyezés dolgában ez a függetlenség ma már egészen kétségtelen.

A magyar kormány tagjai sietve jöttek össze Budapestre. — Micsoda kétségbeesett szaladozás

ez! Pedig az események aligha meglepték báró Bánffy Dezsőt és miniszterétársait. Az ördögbe is, hiszen csak tudniok kellett, hogy mire készülnek odaát. Annál a viszonynál fogva, melyben a magyar állam van Ausztriával, szinte képzelhetetlen, hogy gróf Thun a magyar kormányelnök előzetes értesítése nélkül csinálta meg azt a kis államcsinányt, mely után következnie kell a többinek.

Minden arra vall, hogy báró Bánffy Dezsőnek már jó eleve tudomással kellett birnia az osztrák reichsrath ülészakának berekesztéséről, s mindazokról a következményekről, melyek azzal együtt járnak. És ez esetben vagy lekötötte magát gróf Thunnak és ennek révén az uralkodónak is a kiegyezés kérdésében, vagy pedig fentartotta cselekvési szabadságát a kérdés olyan megoldása számára, melyet a törvények világos és félremagyarázhatatlan rendelkezései szabnak meg.

A miniszteri tanácskozás, nem foglalkozhatott mással, mint azzal a kérdéssel, hogy minő álláspontot foglaljon el a magyar kormány az

ausztriai eseményekkel szemben. Mit határozott a magyar kormány, nem tudjuk; de hogy mit kellett határoznia, az világos. A törvényes és alkotmányos álláspont csak egy lehet: a magyar állam gazdasági önállóságának föltétlen megteremtése. Alkudozásról többé szó sem lehet.

Józan észszel nem lehet beszélni sem a kiegyezésnek a tizennegyedik § alapján való osztrák megalkotásáról, sem pedig újabb kiegyezési provizóriumnak a magyar törvényhozás által való elfogadásáról már azért sem, mert az 1898. I.-c. ezt egyenesen kizárja, s e törvény értelmében a magyar kormánynak föltétlen kötelessége az, hogy az önálló vámterületet föllássa.

Városi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

— július 28.

Debreczen városi törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt kezdte meg júliusi közgyűlését nem nagy érdeklődés mellett.

Gróf Dégenfeld főispán megnyitva a közgyűlést, részvétellel emlékezett meg

Két szív.

Oda omlik az asszony szép természetével a férfi lábai elé. Átkulesolja térdét gömbölyü karjaival.

Kér. Könyörög. Rimánkodik. A férfi arcán hideg mosoly ül.

Pedig milyen észbontóan szép az asszony! Micsoda báj ömlik el egész lényén, a mint ott esdi zokogásba fuló hangon a férj bocsánatát!:

— Rossz voltam, bevallom. Eltévedtem. Talán félre is léptem s lehet, hogy esésemben sár tapadt reám. Emelj fel, emelj fel magadhoz, engem, bűnös lelket! Bocsáss meg, csak most az egyszer engedj még megtisztulnom a bűnös érzelmektől. Eskümmel fogadom, hogy jó leszek ezután... Oh csak még az egyszer légy kiméletes irántam.

Iszonyu kín az, a mi a férj kebelében dül!

Lehajlik az asszonyhoz, fölemeli

azt. Az asszony ott áll előtte, mint egy Magdolna; szőke fürtös feje oda hanyatlik pihegő keblére.

— Ugyan asszonyom, ne térdepeljen előttem, ne vesztelgesse könyeit, ne pazarolja frázisait. Láttam én ehhez hasonló jeleneteket jobb színészeknél, mint Ön.

De meg többször játszott már keresztül Ön is asszonyom. — Hiába minden, volt idő, hogy hittem könnyeinek, szentnek tartottam mézédesszavait, fogadását. Csalódtam mindannyiszor. A mit ön beszél, annak hittele nem több a dajka meséinél, hűsége, mint már annyiszor, most sem élne tul virágait. Hagyjuk e komédiáit, hisz az ön szerelme olyan, mint a pille élete; ideig, óráig tartó. Utunk e pillanattól kezdve két felé vált. Menjön ön a magáén. Virágos az eleje. Ne törődjék a végével, ha már azt választotta. — Eljen boldogul. Isten önnel!

Az asszony, mikor magára maradt, fölvetette a fejét pajkosan s a várakozó arczezzal belépő mamát kacajjal fogadta.

— Most az egyszer mama nem sikerült. Ennek az embernek az esze hamarabb megjött mint vártam. Nem fog már rajta a horog. — — — Pakolhatunk, szabad vagyok újra. — — — Este utazunk tovább.

A férfi pedig, mikor szobájába ért, oda borult az ágya elé.

A fényes nap egy sugara, a mint keresztül tört az ablak üvegén, ott játszadozott az ágya felett függő női arcképen. Annak a hűtlen, kaczer asszonynak az arcképen akit elűzött, elkergetett magától. Feltört kebléből az elfojtott keserv, köny toltult szemébe, elfogta a zokogás!

— Oh pedig mennyire szeretlek én üdvöm, én mindenem!

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajczár.

Ármós Bálint elhunytáról. A szokásos polgármesteri jelentést tudomásul vették, mely után Fejér Ferencz dr. a tüdővész meggátolása céljából azt az indítványt tette, hogy a város utcáit rendszeresen öntözzék. Ezenkívül még több interpellációt terjesztett a közgyűlés elé, a melyek fölött azonban egytől-egyig napirendre tért a közgyűlés.

A honvédelmi miniszter leiratot intézett Debreczen városához a Ludovica Akadémia részére tett alapító oklevél kiállítására ügyében.

A közgyűlés a tanács szövegezését néhány felszólalás után elfogadta.

Abrahám László főügyész jelentését a város jogügyeinek állásáról tudomásul vették, ugyszintén Bészler Károly árvaszéki elnökét is.

Majd Bészler Károly bőven és alaposan ismertette az ipartestület ügyét, a melyet lapunk tegnapi számából már eléggé ismer az olvasó.

Az iparos-kör, valamint a ker. és iparkamara beadványt intéztek a tanácsnak, hogy a közgyűlés által haszon oda, miszerint a miniszter azon leiratát, melyben az alapszabályokat nem erősíti meg, vonja vissza.

Több felszólalás következett ezután.

Kuruc Miklós a miniszter leiratának elfogadását ajánlja, kivüle szoltak még Szentesi János a tanácsi javaslat mellett; Király Ferencz dr. Juhász Ignác, Kovács József, Szabó Kálmán, Kola János dr. stb. Végül szavazatra került a dolog, melynek eredménye az lett, hogy a tanácsi javaslatot 57 szóval 31 ellen elfogadták.

Ezután a Csapó-utca 3177. sorszám alatti Csürház elidegenítése tárgyában megejtendő nézszerinti szavazás következett volna. A közgyűlés tagjai azonban nem voltak kellő számban jelen, így a névszerinti szavazást a szeptemberi közgyűlésre halasztották.

Az Andaházy Szilágyi intézet új szabályzatát tudomásul vették.

Az elemi iskolák jövőbeni rendezése tárgyában a tanács azt javasolja, hogy e tárgy megvitatására egy vegyes bizottság küldessék ki. A vegyes bizottság tagjait egy részről a ref. egyház, másrészt a város küldené ki. A tanácsi javaslatot elfogadták.

Majd a városháza keleti szárnyának átalakítása került szőnyegre.

A tanács a mérnöki hivatal által készített tervet, mely szerint az átalakítás után a mérnöki hivatal kivételével az összes hivatalok elhelyezést nyernének a városházán, — a jog- és pénzügyi bizottsággal s az építési bizottsággal egyetértőleg a közgyűlésnek elfogadásra ajánlja.

Elénk vita fejlődött ki ekkor melyben Juhász Ignác, Freund Jenő dr., Komlóssy Arthur a tanácsi javaslat ellen szólottak.

Végül e kérdés fölött is szavaztak s a tanácsi javaslatot a közgyűlés 33 szóval 24 ellen elfogadta.

A közgyűlést ma folytatják.

IRODALOM.

Jó könyvet a népnek. Azt tapasztalták több vidéken, hogy a szociálizmust a nép közt erősen terjeszti a ponyvairodalom is, a sok férczelt história. A közoktatásügyi miniszterben ez támasztotta azt a gondolatot, hogy a betű erejével is küzdeni fog. A szociálizmus által sujtott vidékeken népkönyvtárakat fog a maga költségén felállítani a kormány s az erre szükségessége összeget már a legközelebbi költségvetésbe föl is veszi. A Szent István-társulat kijelentette, hogy a kiadásában megjelenő összes művekkel hozzájárul a könyvtárak gyarapításához. Ilyen népkönyvtárakat próbára máris állított föl Majláth József gróf s jó hatásukat érzik is Szabolcsmegyében.

Terjed a magyarság!

Bártfa fürdő, július 27.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Nem akarok sablonos fürdőleveleket írni, a melyek mindannyian fenyesekről, ózondus levegőről, éltető nedvet nyújtó kötött és kötetlen szénsavas vasas vizről regélnek. A helyett örvendetes tapasztalást tettem Sárosban. Szépen terjed a magyar nyelv és hódít magának tért. Mig ezelőtt 10—15 évvel alig lehetett itt a ruthének és szlávok lakta vidéken magyar szót hallani, addig ma — hála a magyarok Istenének, fordítva áll a dolog. A kecskéket és riska tehénkéket legeltető mezitlábas ruthén gyerek is, csak úgy köszön, hogy: „Csókolom kezét nagysága“ „jó napot kívánok nagyságos ur!“ És midőn tótul kértem a ruthén leánytól egy pohár savanyu vizet, az sértődve felelt: „Kérem, tudok én magyarul is!“

Bártfán és környékén, valamint egész Sárosban, az iskolákban magyarul tanítanak. A papok felváltva egyik héten magyarul, másik héten tótul, illetve ruthénul prédikálnak. — Maga a fürdő intézősége is sokban járul hozzá a magyarosodáshoz: körülbelül 200 személyt alkalmaz a gépházakban, fürdőkben, kertészetben, szállodákban és megköveteli tőlük, hogy magyarul tudjanak.

Az élelmi cikket áruló öreg aszszonyok is török a magyar nyelvet; Tessik venyi friss vaját, malinát, (málnát) stb-t. Szóval: terjed, hódít a magyarság. És ez örvendetes dolog. A ruthén leányok immár nem éneklék a „Honcsneska, Marcsucska nyeplokáj-t, hanem: „Hallod-é te kőrösi lányt-“t.

A jég itt nagy kárt okozott és az amúgy is szegény vidéket még nagyobb szegénységbe döntötte.

A fürdőtelep, a melyben a nyári évadon 3—4000 ember fordul meg, nyújt ugyan némi keresetet a vidékbeli szegény népnek, de az nem terjed ki a megyére. Az Eperjes-Bártfai vicinális vasut sem lendített sokat, mivel a megyének alig van valamelyes ipara. Eperjesen van ugyan kender-szövő és kályhagyár, Bártfán pedig játékszer gyár a kormány gyámkodása mellett, de az mindössze egy csekély részét foglalkoztatja megye szegény népének.

A dús gazdag erdőséget pedig nem aknázzák ki kellőképpen. Lehetne doboz — szita — rosta — gyufa stb. gyárakat felállítani, ahol a szegény ruthén paraszt legalább télviz idején nyerne foglalkoztatást. A zsindelet kezdi kiszorítani a cserép és a faldénynek sincs már oly nagy kelendőse, mint azelőtt.

Maga a ruthén nép csenevész, alig látni egy katonának beváló paraszt legényt.

És hogy a halandóság aránylag nem oly nagy itt, az a balzsamos levegőnek, kitünő víznek és fölőtte egészséges zabkenyérnek tudandó be, a mely főtáplálékát képezi a ruthén parasztnak.

Különben a ruthén nép csöndes, rezipnált és alázatos. A szociálizmus maszлага nem jutott ide, mivel Várkonyiék itt vajmi keveset zsebelhének be. — Bártfa-fürdő az idén nagyon látogatott. Debreczenből vagy 100-an vannak itt.

A fürdő évről-évre terjed és hódít. És ez nagyon jól vsn így. Elvégre a magyar pénz ne vándoroljon mindig a külföldiek zsebébe.

Tisztelettel hive:

Kuthi Zsigmond.

IPARÜGYEK.

Sörárpavásár Miskolczon. A miskolczi kereskedelmi és iparkamara közreműködése mellett, az országos magyar gazdasági egyesület, a borsodmegyei gazdasági egyesület, és a magyar mezőgazdák szövetekezete: f. év aug. hó 25-én Miskolczon a vármegeház nagytanácstermében országos jellegű sörárpavásárt rendez. A bizományi és eladási feltételek a debreczeni kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők, ugyanott a jelentkezők részére részvételi jegyeket is adnak ki.

Élelem biztosítása. Az alább megnevezett állomásokon elhelyezett cs. és kir. honvédsapatok élelmezésének biztosítása céljából a közös bizottság a következő napokon nyilvános árlejtést tart aug. 5-én és 8-án Kassán, Eperjes, Eger, Kassa, Miskolc és Besztercebánya állomások részére; aug. 10 és 12-én, Nyiregyházán, M.-Sziget, Munkács, Nyiregyháza Szatmár és Ungvár állomások részére. A feltételek a debreczeni kereskedelmi és ipar-kamaránál megtekinthetők.

TARSAS ÉLET.

Ne hallgass az asszonyra.

július 29.

Kovács Péter uramnak némi-nemű hivatalból rendezendő ügyei voltak a b . . . i szolgabíróságnál, mely ügyek mielőbbi elintézésére a szokásos különbeni elővezetetés terhe alatt lőn a nemzeti ur elő citálva.

Kovács uram sejtette talán, hogy az igazság mérlege nem épen az ő oldalára dőlne és nem fogártani csekély sulyocskát tenni a serpenyőbe, hogy kevesebb legyen a sulykülönbség, melyet köznyelven dunklinak szokott a köznéppel nevezni. E végből hadi tanácsot tartott hű feleségével Sárával, hogy mivel lehetne meglágyítani a szolgabíró ur vértet szívé, mivel lehetne a kilátásba helyezett büntetés szigorát némiképen enyhíteni.

Mert hát Sára asszony véleménye szerint a kerék is jobban forog ha kenik, amely elv szerinte a közgazgatás kerekénél is erősen érvényesül. Szóval körülnéztek a háznál mit lehetne onnan ajándékba vinni.

Bizony nem igen akadt ott ajándékba való holmi s az egész választás egy zsák krumpli s egy zsák paradicsomalma között játszódhatott le.

Sára asszony a krumpli mellett foglalt állást, míg Péter gazda paradicsommal akart kedveskedni, gondolva hogy az itthon a kutyának sem kell, oda benn meg ugyan kapkodnak érte az urak. A löcsesel eszközölt pár gyengéd oldalba figyelmeztetés után Sára asszony végre belátta, hogy a gazdának, tekintve miszerint az ő bérére megy a vásár, igaza van, csendes mormogással megadta magát s Péter gazda hátára kapván a paradicsomos zsákot, a helyzethez mért vidámsággal kocogott befele a szolgabírósághoz.

Oda érve nagy alázattal jelenti magát a szolgabíró előtt.

— Hogy hívják? — Mit akar? kérdé röviden a dolgában háborított szolgabíró.

Kérem alásan én volnék Kovács Péter szolgálatjára a tekintetes szolgabíró urnak, ezzel a kis zsákocskával akarnék kedveskedni kedves ur családjának. Feleli csendesen a gazda.

A szolgabíró ur, aki nem igen haragudott az efféle szives megemlékezésért, nyájasabban pillantott Péterre s kérdezte tőle, mi volna abban a zsákban?

Egy kis paradicsom, követem alásan?

Ejnye lánczholdta kutya parasztja hát paradicsommal mer engem kend jobb hangulatra gerjeszteni, János! (kiáltá mérgesen, mire előugrott az oldal szobából huszárja) vidd ki ezt a parasztot az udvarra s vágd a fejéhez egyenként a paradicsomát!

János minden további rendelet nélkül, galléron érdekelte Péter gazdát s kitessékelt az udvarra. Péter csendes megadással állt az udvar közepén, míg a szolgabíró a folyosóról nézte az ítélet végrehajtását.

János huszár száz lépés távolból egyenként csapdosta Péter képéhez a tulért paradicsomot, mely róla csendesen csurgott lefelé. Az udvar népe kacagott, míg János állt rendületlenül, csak néha sóhajtott önelégülten.

Hála Istennek. Hála Istennek!...

A szolgabírónak feltűnt a nagy hálálkodás s kérdi Pétert.

— Mi a fenét hálálkodik kend ezért a megtiszteltetésért?

Hogy ne hálálkoldom, követem alásan, mert ha az asszonyra hallgatom s a zsák krumplit hozom el ajándékba s azt vereti a fejemhez a tekintetes szolgabíró ur bizony alighanem esnyábbul járok, azért hálálkodom, hogy nem hallgattam az asszonyra.

A szolgabíró elnevette magát s Péter komának nyert ügye lett.

Fulánk.

VIDÉK.

Kettős gyilkosság. Borzalmas gyilkosság tartja izgalomban a Szamos melléki szatmármegyei községeket. — Csekély összeszólalkozás miatt ásóval vert agyon egy munkás két társát. A gyilkos azután önként jelentkezett az előjáróságnál. — Szombaton este két halállal vivődo embert találtak az olesvai határban. Beszállították őket a faluba és ott felismerték az egyikben Kis Tóth Menyhért panyolai, a má-

sikban Bodó István olesvai lakost. — Fejök és egész testök össze volt vagdalva. Még megtudták mondani, hogy Pap Zoltán panyolai lakos gyilkolta meg őket ásóval. Tóth Menyhért még az nap meghalt, Bodó pedig vasárnap délben lehelte ki lelkét szörnyű kínok után. Pap Zoltán még az nap jelentkezett a panyolai előjáróságnál s ugy adta elő a dolgot, hogy együtt dolgoztak a Kraszna töltésénél a szamoszegi határban. A fizetésüket K. Tóth Menyhért vette föl. Az osztzkodásnál összeszólalkoztak és ötöt Bodó megütötte. Balkezén látszik is egy kis ütés. Majd Tóth is ütni akart, de ő már ekkor ásót kapott föl s azzal előbb Tóthot azután Bodót ütötte le. A pénzt elvette s Borbás Menyhért panyolai bírónál tette le. A gyilkosságot nem látta senki. Mindkét áldozatot népes család gyászolja. Pap Zoltán aki 30 éves, rovott multu egyén, a fehérgyarmati járásbiróság fogságba helyezte.

A falu bolondja. Szegény Togyeri Juont hitták Hosszu Aszón a falu bolondjának. Boldogtalan gyöngé, bamba fiu volt az istenadta s már esztendőök óta, hogy árva kenyérre jutott az irgalmas emberek jóvoltából tengődött napról-napra. Es aztán ráunt erre a hívságos világra, tegnap virradóra elemészttette magát. — Este még türte a legények gunyos tréfáit aztán, hogy elvált tőlük, szomoruan fordult feléjük:

— Keressetek magatoknak más bolondot...

Szegény Togyeris Juant egy pajta gerendájára akasztva lelték meg holtan.

A halál kapujában. A kik megdondatlanul, vakon rohannak a halálba, — sokszor visszafordulnának már a fele uton — ha lehetne. Többnyire persze nem lehet. Fellettár Nikoláj solymosi Oláh ember azon kevés szerencsések közül való volt, kiknek sikerült a visszatérés. Tegnap délután öngyilkossági szándékkal bele vetette magát a Marosba, de mikor elveszítette lábait alól a talajt, nagy jajveszékeltést kezdett:

— Meg akartam halni, de megbántam! Huzzatok ki!

A közelben fürdő legények kimentették az öngyilkosjelöltet. Mikor partot értek, össze-vissza csókolták meg mentőit s vígan sietett haza.

A spanyol-amerikai háboru.

— A Debr. Ujság éjjeli táviratai. —

A béke feltételek.

New-York, jul. 28. Az „Evening World“ washintoni távirata jelenti; Day külügyminiszter és helyettese, Movre államtitkár már megállapították a béketárgyalások alapvonalait, melyeket a kormány elé terjesztenek. Bizonyossággal állitható, hogy a főbb pontok a következők:

1.) **A Kuba fölött való spanyol fenhatóság földadása, annak az elismerésével, hogy Kuba lakosságának joga van amerikai védnökség alatt állandó kormányformát választani**

2.) **Puerto-Rico teljes és föltétlen átadása az Amerikai Egyesült Államoknak ;**

3.) **A Filippi-szigetek kérdésének szabályozása értekezlet vagy bizottság által. — Amerika a kormányzati felelősség bizonyos csekély mértékével kapcsolatban a legnagyobb kereskedelmi előnyöket fogja kívánni a maga számára.**

A mi a Marinna és a Karolina szigeteket, valamint a többi hódításokat illeti ; ez a kérdés a haladéktalan megegyezésnek és a békekötésnek nem fog akadályul szolgálni. A kabinet egy tagja, a ki a fehér házban tartott tegnap esti tárgyaláson jelentékeny részt vett, ma kijelentette, hogy annál a kérdéssel, hogy az Egyesült Államok esetleg minő birtokokat szerezzenek a Filippi-szigeteken, valószínűleg csupán egyetlen szigetről lesz szó.

SZÍNHÁZ.

Műkedvelő előadás A dohánygyári munkások műkedvelő előadását, a dohánygyár érdemes tisztikarából alakult rendezőség vezeti. A rendezőség díszelnöke: Hadházy Ferenc igazgató, díszelnök Zuna Gyula aligazgató. Elnök Hatházy Imre osztályvezető. Alelnök: Borsovay Benedek. Rendezők: Thoma Miklós, Krause Béla. Jegyző: Kovács György. Pénztárnok: Bessenyei Albert. Ellenőr: Máthé Imre. — A műkedvelő előadást szeptember 3-án fogják megtartani s a legnagyobb valószínűség szerint a dohánygyári munkások kétszer adják elő a darabot, mert a városban nincs olyan terem, amely egyszerre csak munkástársaikat is befogadhatná.

Karcolatok.

— jul. 28.

Pegingből ismét lázadás híre érkezett.

A központi kormánynak e miatt nagyok a k i n a i.

Az amerikaiakkal örömmükben madarat lehetne fogatni.

Ebből magyarázható meg, hogy most a Kanári szigeteket is el akarják foglalni.

A rendőrség elhatározta, hogy Kriványt csak részletekben fogja kézrekeríteni.

A bőröndjét már elesipték.

Néhány ellenzéki lap azt ujságotolta, hogy Bánffy lemondott.

A hír teljesen valónak bizonyult, Bánffy csakugyan lemondott — arról a szándékáról, hogy lemondjon.

Igazán maliciózus ember ez a Krivány.

A bécsi szállodában hátrahagyta az ezüst végű botját és nyilván a rendőrségnek, hogy legyen mivel ütni a nyomát.

UJDONSÁGOK

* **Szabadságon.** Dr. Szentpályi Béni kerületi orvos holnap 1 hónapra terjedő szabadságra megy. Távolléte alatt Dr. Szalay Béla helyettesíti.

* **A városháza építése.** A városháza átalakítási építkezése felett tegnap határozott a közgyűlés. Hatvanötezer forint költséggel átalakítják tehát a városházát, úgy hogy az a mérnöki hivatal kivételével valamennyi, most részben a Hungária épületben elhelyezett hivatal befogadására is alkalmas lesz. Csak az a fő, hogy a közgyűlési határozat miniszteri jóváhagyása megérkezik-e idejében s a munkálatokhoz hozzá kezdeknek-e még az idén. Ha ez a számítás beüt, akkor február elsejével a Hungáriából huzrozokodó hivatalok bátran beköltözhetnek a meghosszabbított életű városháza falai közé. Ellenkező esetben a kisujteczai bérház második emeletét foglalják el, amelynek építkezésével február elsejére teljesen készen kell lenni a vállalkozóknak.

* **Kinevezés.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Kovács Lajos nyíregyházi lakos végzett joghallgatót a debreceni kir. ítélőtábla joggyakor-nokká kinevezte.

* **Megőrült a felesége után.** Ezelőtt öt-hat évvel történt, hogy a mostani Vigkedvü-Mihály utcán gázmérgezés történt. Gulyás Mihály és családja csaknem áldozata lett a szerencsétlenségnek, melyet éjjel gázcső-repedés idézett elő. Feleségét a gondos ápolás sem tudta megmenteni, meghalt, míg Gulyás és a gyermekek felépültek. Gulyás azonban ez idő óta folyton szomorkodott és egyre gondolkozóbbá lett, míg végre kitört rajta az elme-

betegség. Csöndes, épen nem veszedelmes a baja, de környezete, mely eddig otthon ápolta — tegnap bevittette ápolás végett a kórházba.

* **Magyar név.** A belügyminiszter megengedte, hogy Grünbaum Ignác vezetéknevét Nánásra változtassa.

* **Elmebeteg kereskedő.** Tegnap délben egy elmebeteget szállítottak be a városi kórházba megfigyelés végett. Az illető egy városszerte ismert kiskereskedő, a kinek ezelőtt semmi baja sem volt. Tegnap délben egész váratlanul dühöngeni kezdett, a lakásán és a bolthelyiségében összetört összeűzött mindent, a mi a keze ügyébe akadt. Az elősiető házbelieknek csak nagy nehezen sikerült megfékezni s rendőrségi segítséggel a városi kórház megfigyelő osztályába vitték. A kórházban azonnal gondos gyógykezelés alá vették s egyuttal azt is megállapították, hogy baja nem egyéb, mint túlfeszített, de muló idegesség. Néhány hét múlva el is hagyhatja a kórházat.

* **A kegyesrendiek debreczeni gymnasiumának** tanári karánál változás áll be a most következő tanévvel, Cserhalmy József igazgató mellett Matirko Konrád lesz a ház másodfőnöke és igazgatóhelyettes. Új tanároknak jönnek még Vas Károly kegyesrendi tanár Priváry József helyére, akit Nagy-Becskekre helyeztek át és Zank Gergely világi tanár. Mácska Lajos és Láng János szerzetesek, valamint Zvér Ferenc világi tanár továbbra is a tanintézetnél maradnak.

* **Az anyakönyvvezető szabadságon.** Oláh Imre anyakönyvvezető 1 hónapra terjedő szabadságát tegnap megkezdte ; távollétében Nagy Gyula helyettes anyakönyvvezető helyettesíti.

* **Szerencsétlenség a vágóhid-nál.** Tegnap hajnalban munkájukat végezték be az éjjeli szolgálatot teljesítő munkások a vágóhid gépházában. A dinamógép áramát beszüntette a gépész s a hajtó szíjakk utólsókat fordultak a nehéz nagy vaskereken. Link Bertalan fűtő, aki szolgálatra volt berendelve, hogy a kerek forgását mielőbb beszüntesse, a hajtó szíj után kapott. Azt hitte, hogy a forgó kerek lazuló erejével megbirkozik és gyorsan, egy rántásra megállítja a forgó kerekeket. Csakhogy másképp történt. A még mindég sebesen forgó szíj magával kapta a Link Bertalan balkezét s a vaskerekre csavarta. A fájdalmas sikoltásra, mely a szerencsétlenül járt fűtő ajkairól kitört, termé-

szetesen összefutottak a szolgálatra be rendelt munkások és segítségére voltak társuknak, akihez gyorsan orvost is hívtak. A munkaképtelenné vált fűtőt lakására szállították s fiatal felesége, aki mellett maradni akart, ápolja.

* **Temetés.** Tegnap délután nagy részvét mellett temették el Tóth Béla építész. A gyászos háznál ahol az elhunyt pályatársain, a városi tisztikaron kívül, nagyszámu résztvevő közönség jelent meg, K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkész tartott gyászbeszédet. Az elhunyt koporsóját azután gyászkocsira emelték s a Kossuth-utcai temetőben helyezték öröknyugalomra.

* **A munkástelep telkeinek ára.** — A kereskedelemügyi miniszter nem rég hagyta jóvá a vasuti gép és kocsijavitó műhely mellett építendő munkástelep területére nézve a várossal kötött adásvételi szerződést, melynek értelmében 30,000 négyszöglet haladó területért □ ölet 50 krjával számítván, 15,160 frt jár. Az üzletvezetőség tegnap értesítette a várost, hogy a vételárt most már haladéktalanul kifizethetheti.

* **Debreczeniek Bártfán.** A legújabb fürdői kimutatás szerint Debreczenből a következők időznek Bártfán: Papp László és családja, Kutassy Ilona Fischbein Ignáczné, Lederer Miksáné, Kuthi Zsigmond és neje, Hidvéger Mihályné, Stern Hermanné, Kohn Henrik és anyja.

* **Kevés a gyógyszerészség.** Évek óta panaszkodnak a gyógyszerészek, hogy nem kapnak alkalmas segédeket s az egyetemen is esztendőről-esztendőre konstatálják, hogy a gyógyszerész hallgatók száma kisebbedik. A dolog már az ezredévi ünnepekben tartott gyógyszerész-kongresszuson is szóba került, memorandumot is adtak be a kormányhoz, segítsen valamiképpen a bajon, könnyítse meg a gyógyszerészek kiképzését. — Mivel erre a memorandumra még nem érkezett válasz, a gyógyszerészek most országos ankét összehívásán fáradoznak, bajuk orvoslására. Az ankétre a szakemberek nagy sokaságán kívül a kormányt is meghívják.

* **Villamos vasut Debreczen Nagyvárad között.** Ismeretes Kisbaári Kis Ferencz és társainak terve, mely szerint Debreczent Nagyváradal villamos vasuttal akarják összekötni, mely nappal személy, éjjel teherszállításra volna berendezve. A belügyminiszter a társaságnak megadta volt az előmunkálati engedélyt, melynek azonban nemrégiben meghosszabbítását kérték. Az erre vonatkozó s az előmunkálati engedély határidejét egy

évvvel meghosszabbító leirat ma érkezett Debreczen városához a belügyminisztertől.

* **Sertésvész vagy sertésorbáncz.** Miután a hatóságok felterjesztéseikben a sertések között dúló betegségekről nagyobb részét még az esetben is, ha orbánczról van szó, a sertésvést említik, a földmivelésügyi miniszter felhívja a hatóságok figyelmét erre a tévedésekre, a melynek hatása nagyon káros lehet, — miután mindkét esetben az övintézkedések mástermészetűek, mikről a miniszter utasítása szerint a gazdák is felvilágosítandók. Az orbáncz elleni védekezésnél ugyanis a laboratórie Pasteur Humberland budapesti intézete által készített védő oltó anyag használható kitünő sikerrel, addig a sertésvész ellenszere a vérsavó, mely ugyan sikerrel használható, de ennek sikere nem tartós.

* **Titkár választás.** A debreczeni pinczerek betegsegélyző pénztáránál Vetéssy Béla lemondásával megüresedett a tikári állás. A háromszáz korona fizetéssel dotált állás elnyeréséért igen sok pályázat érkezett be az elnökséghez. A pályázatok felett ma délután, a pénztár igazgatóságának 4 órákor tartandó ülésén határoznak.

* **A vasárnapi népünnepély** előkészületei nagyban folynak. Az általunk már több ízben említett látnivalók mellett lesz élőkép is, amelyet a tűzijáték záradékául görögtűzvény világítás mellett rendeznek. Az élőkép csoportozatban „Csokonai Vitéz Mihály tanítványai az erdőn” című jelenetet mutatják be. Este dalestély lesz, amelyben az ácsifjuság és iparos ifjuság dalköre, munkás dalegylet, Petőfi dalkör és a Debreczeni dalegylet vesznek részt. A népünnepély teljes programját lapunk vasárnapi számában, a népünnepély napján közöljük.

* **Országos vásár.** A szomszédos Balmaz Ujváros vásárbérlője tegnap arról értesítette a debreceni rendőrőfkapitányságot, hogy az ottani legközelebbi országos vásárt augusztus hó tizenhetedikén tartják meg,

* **A halápi kirandulás** ügyében amelyet iparos családok szerveznek, nagyban fognak az előkészületek. A kibocsátott aláírási ivenek eddig 63-an iratkoztak alá. Az előzetes intézkedések tehát a legjobb sikerrel kecsegtetnek. A társaság zenekarral megy ki a Halápra, minden család viszen magával a batyumulatsághoz szükséges elemőzsiát s a halápon társasjátékok mellett tánc vigalom is. A társaság az esteli tíz órai vonattal tér vissza a városba.

* **Hamis koronások.** A hamis koronásokat egyre gyártják ismeretlen pénzhamisítók s most megint nagy számmal vannak forgalomban. A hamis egy koronások öntés útján kereskedelmi ónból készültek, osztrák veré-

süek s 1898 év szám van rajtuk. Meglehető egyes hamisítványok, de fel lehet valamennyit ismerni, mert a formája elmosódott s a szélirat hiányzik. A hamisítók leginkább a postahivatalokat csapják be, amiért is a kereskedelmi miniszter utasította a postahivatalokat, hogy vigyázzanak a koronákra s a hamisakat foglalják le s azonnal értesítsék az illetékes rendőrhatalóságot.

* **Öngyilkos debreczeni katon.** Erdélyi Gyula 39. gyalogezredbeli közkatoná haláláról már megemlékeztünk. — Mint értesülünk az illető nem természetes halállal mult ki, hanem a vonat alá dobta magát, mely mindkét lábát összeroncsolta, úgy hogy az ezredorvosok amputálták. A műtét alatt Erdélyi öntudatánál volt és folyvást cigarettázott. Azonban a nagy vérvesztesség miatt éjjeli egy órákor Karánsebesen meghalt. A szerencsétlen ifju egy helybeli könyvnyomdászna volt a fia.

* **A kicsi kívánsága.** A papa térdére veszi az ötéves Bözsikét és becézgeti.

— Jó légy édes kis leányom, akkor a mama vesz neked egy kis palatáblát, apuska pedig palavesszőt. Jó lesz kicsikém?

Bözsiko kerekre nyitja okos kők szeméit és csemecsegeve szól!

— Inkább egy — palacsintát.

* **Időjósítás.** A m. kir. meteorológiai intézet távirati jelentése szerint lényeges változás nem várható.

* **A Debreczeni Ujságra** bármely naptól kezdve elfogad előfizetést lapunk kiadóhivatala (Hungária palota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötven krajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárusítóknál is.

TÁVIRATOK.

— Éjjeli távirat. —

Horánszki a kiegyezésről.

Budapest A (Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Horánszky Nándort a „M.—g.” egyik munkatársa meginterwiewolta a kiegyezés ügyében. Horánszky kijelentette, hogy mindaddig mig valamely konkrét esemény be nem következik, ez ügyben nem nyilatkozik.

Az aradi sikkasztás.

Arad, A (Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Az aradi sikkasztás ügyében napról-napra újabb szenzációs fordulat áll be. Krivány sikkasztása mellett más bűnös manipulációkról is szól a fáma. Annyi tény, hogy az okozott kár fedezésére a legújabb

értekezések után azt határozták, hogy három százalékos községi pótdát vetnek ki. — Kriványról eddig mit sem tudtak, ma azonban váratlanul olyan hír érkezett Aradra, amely valószínűvé teszi, hogy Krivány elfogatása már a közel napokban megtörténik. A hír szerint Krivány visszatért Magyarországra s most is itt van. Az információ adatait természetesen a legnagyobb titokban tartják.

Bismark haldoklik.

Berlin, A (Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A nagybeteg Bismark herezeg állapotában semmiféle javulás nem állott be. Környezete a legrosszabbtól tart. Az orvosok nyilatkozata szerint a katasztrófa minden pillanatban bekövetkezik.

A miniszterelnök utazása.

Budapest, A (Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Báró Bánffy miniszterelnök augusztus hó 2-én Ischlbe utazik. Ő felségéhez kihallgatásra. Utjának rendkívüli fontosságot tulajdonítanak.

A Dreyfus-ügy.

Páris, július 28. A lapok megerősítik azt a hírt, hogy a Du Paty de Clam őrnagy ellen emelt vád felett ma fognak dönten. A lapok többsége tudni véli, hogy a köztársasági ügyész a Du Paty de Clam ellen való eljárást helyteleníti. Más lapok ismét azt állítják, hogy arról értesültek, hogy az ügyész parancsot adott a vizsgálat megindítására.

A „Radical“ azt jelenti, hogy Zola július 18-án a tárgyalás napján este Versaillesből Londonba utazott.

Sztrájk a konzervgyárban.

Budapest, jul. 28. A külső-soroksári-uti konzervgyárban a készülő sztrájk határozottabb jelleget öltött. — Ma is mintegy 45 munkás szüntette be a munkát s valószínű, hogy a többiek is követik a példát. Rendzavarás eddig nem történt.

A jutagvár égése.

Budapest, jul. 28. Tegnap este 7 órakor bevonult a jutagvári tüztől a gőzfecskendő, mely teljes 35 órán át működött. Az éjjel már csak a gyári tűzoltóság és a munkások vigyáztak, hogy az elhamvadó tűzhalomból ne szálljon a tűz az épületekre. A tűzvizsgálat, melyet még nem tartottak

meg, egyebet aligha deríthet ki, mint hogy vagy véletlen tévedt kéményszikra a gyulékony anyagba, vagy valami gondatlan ember dobott, vagy ejtett el gyújtót, mely aztán lángra lobbantotta a jutát. A kár hivatalos kimutatás szerint a nyagban 390000 frt, épületben 8000 frt. Elégett 25000 készáru és 6000 bál nyers juta. A kár 7 biztosító társaságnál fedezve van.

Halálozás.

Bécs, július 28. Dittel tanár udvari tanácsos ma reggel meghalt.

Robbanás egy puskaporgyárban

New-York, július 28. Pinoleből (Kalifornia) jelentik, hogy az ottani puskaporgyárban ma robbanás történt. Mikor a robbanás nyomait föltakarították, másodszer is robbanás történt. Öt ember meghalt és 12 megsebesült. Egy gyújtószinórt találtak, ami arra mutat, hogy az első robbanást szándékosan idézték elő.

A leszakadt villamvezeték.

Budapest, jul. 28. A budapesti közúti vaspálya társaság Zugligeti vonalán a Szent János kórház közelében tegnap este 10 órakor történt vezeték szakadás sem az utasokon, sem az ott közel volt közönségen testi sérülést nem okozott. Egyedül a Szent János kórház felől gyorsan kihajtó mentők egyik lova esett áldozatul, amennyiben a leszakadt vezeték épen a ló vaspátkójával érintkezvén a villamos áram, a lónak a testébe hatolt. Megjegyezzük különben, hogy a vezetéken keresztül vezetett alacsony feszültségi áram az emberi életre legkevésbé sem veszélyes.

Tűz

Budapest, július 28. Ma éjjel a Peterdy-utca 24. sz. a. levő plakátsággyár műhelye ismeretlen okból kigyulladt. Szerencsére a gyár személyzete még idejekorán eloltotta a tüzet s így a tűzoltóknak nem akadt dolga.

Eltűnt.

Budapest, jul. 28. Szalay Ludmilla budapesti szül. 18 éves hajadon szüleinek Szövetség-utca 11 sz. a. lakásáról a napokban eltávozott s azóta nem tért vissza. — Aggodó szülei attól tartanak, hogy valami szerencsét-

lenség érte. Az eltűnt alacsony, kövér testalkatú, arcza gömbölyű, haja, szeme barna, járása melázó. — A rendőrség mindenfelé keresi.

VEGYES.

Pisztolypárbaj. A Kassa mellett lévő Csermelyvölgyben a múlt szombaton véres pistolypárbaj volt. Welz főhadnagy és egy budapesti uri ember, Holzbach J. dr. állottak egymással szemben. A főhadnagy golyója jobb vállán érte Holzbach drt, sebe azonban bár komoly, de nem veszedelmes. A felek a párbaj után kibéültek és a főhadnagy elkísérte sebesült ellenfelét Budapestre. Az összecocczanás egy hölgy miatt történt.

Lövöldöző biciklis. Boroszló-ból táviratozzák: Rozmierzben (Felső-Sziléziában) a most választott papra egy biciklista többször rálőtt. A lövések a pap helyett a porban játszó gyermekeket találták. Hat kis gyermek veszélyesen megsebesült. Az ismeretlen tettes elmenekült. Az új pap elődjét halála előtt kevés idővel szintén le akarta löni valaki.

Hetvenkétéves gyilkos. Bihari Ferencz, hetvenkétéves elszegényedett földbirtokosnak Szegvárott az utolsó darab földcskéje is dobra került. — Goresa János vette meg. Az eset ugy elkeserítette az aggastyánt, hogy fegyvert ragadott s a föld új gazdáját, Goresa Jánost agyonlőtte. Azután elment a csendőrséghez és bejelentette a gyilkosságot. Letartóztatták.

Merénylet egy földbirtokos ellen. Kégl Sándor baranyamegyei lápafői birtokosra régidő óta haragudott a szolgálja Bartics György. Egy alkalommal a gazdája szigorúan megdorgálta a hűtlen cselédet és ez azt annyira szívére vette, hogy azóta csak a boszura gondolt. Nehány nappal ezelőtt megleste a gazdáját és mikor hazatért, reá vetette magát és egy késsel hasbaszurta. Kégl Sándor kétségbeesetten védekezett dühöndő cselédje ellen s az oda siető házbeliék segítségével nagynehezen le is fegyverezte. A vérengző szolgát a csendőrök letartóztatták. A földbirtokos sebe súlyos, de nem életveszélyes. Az orvosok reménylik felgyógyulását.

Hasznos tudnivalók.

Megvakult ablak üvegek tisztítása. Vegyünk egy lenolajba áztatott gyapot rongyot és dörzsöljük vele az ablakot. De nem szabad azonnal hideg vizet a tisztított üvegekre tennünk, hanem az üvegre tapadt olajré-

szeket száraz gyapotrongygyal vagy itató papírossal kell eltávolítanunk.

Az evéshez való kényszerítés
Nem helyeselhető, hogy a gyermekeket oly ételek evésére kényszerítik, amelyek ellen határozott ellenszenvvel viseltetnek. Ellenben annyival nyomatékosabban büntessük a gyermekeknek az asztalnál tanusított szeszélyeit.

Mulattató.

Szerencsés kimenetel.

A. Pajtás, hogyan végződött a tegnapi párbaj.

B. Mind a kettő kapott.

A. Nem hallottam semmit, hogy megsebesültek volna.

B. Nem is úgy értem, hanem hogy nagynáthát kapott mind a kettő.

Különös.

A szerelmes szívek boldogsága
Bolondsággal határos nagyon,
Mert boldog egy bolondság biz' az,
És bolond egy boldogság nagyon!

Őszinte nagypapa.

Nagypapa, mondd csak, mikor leszek én is olyan okos, mint te?

— Hja, édes fiam, majd ha te is olyan vén számár leszel mint én!

Csarnok.

ARANYOS ASSZONYOK

— Társadalmi regény. —

I r t a : **Than Gyula.**

22. (Folytatás.)

Az ut hosszú volt és Orinkayné hiába vigasztalta barátját, nem bírta vele. Az édes, biztató szó nem használt semmit.

— Otthon vagyunk! — szólt egyszerre Orinkayné.

— Hol? riad fel Teréz. Nálátok?

— Nem! Ti nálátok.

— Nézd csak Medárdot most segíti ki az orvos a kocsiából. No látod, nincs is olyan komoly baja, mint te hitted. A maga lábán megy be. Azt hiszed engedné az orvos, ha komoly következményektől kellene merészsége miatt tartani? . . . Oh, nem, ne hidd.

Pedig hát Medárd mély és hosszú vágást kapott a fejére. Rendkívül szívós, erős természetével leküzdötte fájdalmát. Megerőltette magát s a lépcsőnél már szédülni kezdett. Az orvos észrevette karonfogta és úgy vezette fel szobájába, ahol éppen csak hogy az oitománig érték. Medárd ráesett, elsédült s a háznál egyetlen lélek se volt aki az orvos kiáltására elősietett volna. Maga tett meg mindent amit megtehetett. . .

Amint erősítő szerekkel megdör-

zsölte, az ajónál váratlan vendégek jelentek meg. A két asszony volt: Teréz és Orinkayné.

Az első tekintetre észrevette Teréz az ottománon bekötött fejjel fekvő férjét. Elsikoltotta magát, odarohant és az orvos nagy meglepetésére, sirva, zokogva rogyott térdre. Atkarolta férjét s ahogy, amilyen fájdalmasan kitörhet egy összetört szívű nő szava, olyan szívet facsaró, olyan megrázó volt a Teréz hangja.

— Róbert! Róbert! Én édes Róbertem.

Az orvos hirtelen azt se tudta, hogy udvariassággal a nőt emelje fel s nyugtassa meg, vagy Róbertet dörzsölje tovább erősítő szereivel.

— Asszonyom! A betegnek nyugalomra van szüksége. Ha ön így megfélekedezik magáról, végzetes fordulatot idézhet elő férje ébredésénél.

— Ön is elakarja tőlem szakítani? . . . Hát mindenki . . . A férjemtől? Róberttől! Mindenemtől . . .

— Teréz, ugyan légy nyugodt! Az orvos urnak igaza van. Férjed beteg s nyugalomát nem zavarhatod meg.

— De én . . .

— Eppen azért mert a felesége vagy.

Teréz kitörülte szeméből a könnyeket s mint aki meghajlott az érvek előtt, nyugodtan válaszolt;

— Jól van! De azt nem tilthatják meg, hogy ne maradjak itt mellette . . . Orvos ur! segédkezem önnek.

— Így asszonyom! . . . Ez méltó önhöz . . . Első sorban is hideg vízre van szükségem.

Teréz távozott s hihetetlen gyorsasággal tért vissza. Maga hozta a vizet, a kendőt s egy igaz hitveshez illő odaadással ápolta az ő mindenét, jövő reményét, drága kincsét, a férjét.

(Folvt. köv.)

Hamupipőke.

— Regény. —

24. **I r t a Váradi Ödön.**

Elénekeltek pár dalt.

Mindenik dalukat viharosan megtapsolták s megisméltették.

Majd újra a közönségnek engedve — elénekeltek pár dalt.

Az eredmény hasonló volt az előbbihez.

René és Edith boldogok voltak. Amint a tetszés élénk megnyilatkozásait látták s a nekik felnyílt virágtengerre esett tekintetük, azt hitték, ők már valóságos művésznők, kik előtt bármikor fellépnek, hódol a világ.

Egészen elfelejtették azt, hogy itt nem az ő hangjuknak, nem az ő éneküknek, ami a közönség mértékét sem igen ütötte meg, tapsol az összegyűlt előkelő közönség, hanem tapsolja, éljenzi a milliokat.

Ez a lelkesülés és a tomboló tetszészaj voltaképen az atyjuk vagyóná-

nak szólt. Atyjuk irányában kifejezett hála volt ez csupán. A fényes gyűlekezésben nem volt senki, ki egy s más szempontból érdekeltje ne lett volna atyjuknak, aki ne tartozott volna Erössnek.

A két leány elfelejtette azt, hogy mind e tetszés kifejezés a milliók mellett még a kegyelmes uraknak, a miniszter és államtitkár uraknak szólt . . .

Egész Budapest csak arról beszélt, hogy ő nagyméltóságai állandóan udvarolnak a két leánynak sokan voltak, kik tudni vélték azt is, hogy az eljegyzés is bekövetkezik már nem-sokára.

Elfelejtette a két leány azt is, hogy azok a desítő újságcikkek atyjuk lekötöztetéseinek tollából, valamelyik előkelő ismerőstől kerültek ki, aki örömet megtette értük azt a csekélységet.

A hangverseny után sok ideig tartott, míg az öt üdvözlők sorából ki tudtak Erössék szabadulni.

A miniszter ur az első közé tartozott, ki merész röptű szavakban bókolt a leányok tehetségének s azután félrehuzva az elragadtatott apát tőle újabb nagy összeget kölcsönzött.

Mikor végre otthon voltak, Eröss és neje elragadtatással ölelték körül leányaikat s mondták:

— Igazán, ha valaha — a mi lehetetlen — elszegényednénk, a ti nagy művészetetek újra vagyionhoz juttatna bennünket!

Mire a leányok felelték:

— Ejnye, hogy is gondolhatsz arra, hogy mi valaha szegények lennénk.

Csak egy volt, ki nem vett, nem vehetett részt az Eröss család e nagy örömeiben.

Ellácska volt az, akinek szigoruan megparancsolták, hogy otthon maradjon.

Az egész cselédség elment a színházba — a kapus kivételével — hogy urnőjük diadalán jelen legyenek — csak neki nem engedték meg. Hiába kérte, engedjék meg, hadd láthassa ő is.

Erössné erre büszkén jegyzé meg:

— Itthon maradsz! Csak az kellene, hogy ez a drágalátos Hamupipőke ott még eldicsekedjék, hogy a mi rokonságunkba tartozik, vagy hogy ott is irigykedjék leányaimra . . .

Ellácska ez elutasító szavak után nem ismételte kérelmét.

Otthon maradt. Késő este, mikor a leányok a hangverseny után diadalittasan, a tapsoktól szinte megrésze-gülten, hazajöttek első dolguk volt, hogy Ellácskát fölkeltsék.

Behivatták szobájukba. Azután gunyosan mondták:

(Folyt köv.)



A közönség figyelmébe!

Napról-napra nagyobb érdeklődéssel karolja fel Debreczen közönsége a

DEBRECZENI UJSÁG-ot,

ezt a pártoktól, kormánytól és érdekköröktől
igazan független hirlapot.

Tömegesebben még nem sorakozott közönség vidéki lap lobogója, mint sorakozik most a „Debreczeni Ujság“ lobogója alá. Érzi, tudja, meg van róla győződve mindenki, hogy szükség van egy

minden befolyástól ment

hirlapra. — Ezért s másrésről változatos, gazdag, élénk tartalmaért tünteti ki mindég fokozottabb számban pártolásával a DEBRECZENI UJSÁG-ot a közönség.

A „Debreczeni Ujság“ minden lapot megelőzőleg táviratban közli az összes hazai, külföldi politikai és társadalmi eseményeket

még a fővárosi lapokat is megelőzve, részletes tudósításban hozza az országgyűlést.

A legtöbb helybeli eseménnyel megelőzi a helyi lapokat.

Élénk, gazdag, tartalmas hírvivalal bir.

Mindig közöl

két érdekes tartalmu regényt.

Rovatai: Tárca, politikai hírek, egyház, színház, vidék, különfélek, sport, egyesületek, művészet, hasznos tudnivalók, ismeretterjesztő, vegyesek és szerkesztő posta.

Közöl mindennap

mulattató apróságokat.

A „Debreczeni Ujság“ e mellett a legolcsóbb politikai napilap.

Előfizetési ára egy hónapra házhoz hordva:

ötven krajczár.

Előfizetéseket elfogad a

Debreczeni Ujság

kiadóhivatala

Hungaria palota bejárat Kádas-utca felől.

